

8. Исследование ВЦИОМ: Какие источники информации пользуются доверием среди россиян в 2013 году [Электронный ресурс]. — URL: <http://gtmarket.ru/news/2013/08/26/6177> (дата обращения: 09.12.2017).

9. Лебон Г. Психология народов и масс / пер. с фр. Э. Пименовой, А. Фридмана. — М., 2017. — 384 с.

А. А. Омар (Барнаул)

ПРЕИМУЩЕСТВА КУРСОВ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ КАК ФОРМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Научный руководитель — О. Л. Сытых

В настоящее время существует множество способов получить дополнительные знания. К примеру, такие как тренинги, мастер-классы, семинары, профессиональная переподготовка, повышение квалификации. В статье рассмотрено преимущество повышения квалификации в получении дополнительного образования.

Повышение квалификации как форма дополнительного образования является необходимым для того, чтобы успевать за научно-техническим прогрессом. Повышение квалификации — это обновление теоретических и практических знаний, совершенствование навыков специалистов в связи с постоянно повышающимися требованиями к их квалификации [1]. В настоящее время активные исследования и новые открытия происходят постоянно, в связи с этим невозможно, овладев той или иной специальностью, больше никогда не доучиваться или переучиваться. На данный момент концепция «обучения в течение всей жизни» становится наиболее актуальной. Ее предназначение состоит в подготовке компетентных специалистов, способных ориентироваться в меняющихся жизненных ситуациях; самостоятельно приобретать необходимые знания, чтобы на протяжении всей жизни иметь возможность найти в ней свое место; критически мыслить, видеть возникающие проблемы и искать пути рационального их решения, используя современные технологии; проявлять инновационное мышление и быть способными к непрерывному самообразованию и саморазвитию в течение всей жизни [2, с. 2]. Это позволяет специалистам не стоять на месте, а расти не только профессионально, но и личностно и также развивать свой потенциал.

В связи с этим наиболее удобной формой в подобном обучении становятся курсы повышения квалификации.

Каковы же их главные преимущества?

Первое преимущество — краткий срок обучения. Программа одного курса, как правило, не превышает нескольких недель обучения.

Второе преимущество — глубокое изучение теоретических, а также практических моментов в отдельных узких темах. Возможность в короткие сроки хорошо разобраться в определенном участке профессиональной деятельности, а также развить дополнительные навыки работы в конкретной области.

Третье преимущество состоит в том, что курсы повышения квалификации могут позволить увеличить свой доход как специалиста и тем самым способствовать продвижению по карьерной лестнице. Например, повышение квалификации по психологии позволяет научиться оказывать помощь большему количеству клиентов, что и приводит к росту доходов и получению желаемой должности.

Четвертое преимущество в том, что повышение квалификации является путем тех людей, которые стремятся быть профессионалами высокого уровня. Ведь оно открывает перед человеком новые профессиональные, а также карьерные горизонты, дает ему реальные инструменты для новых свершений.

И пятым важным преимуществом является то, что курсы повышения квалификации являются отличной профилактикой синдрома эмоционального выгорания. Синдром эмоционального выгорания — это процесс постепенной утраты эмоциональной, когнитивной и физической энергии, проявляющийся в симптомах эмоционального, умственного истощения, физического утомления, личной отстраненности и снижения удовлетворения исполнением работы [3]. А получение новых знаний и навыков может мотивировать человека к дальнейшему развитию.

Библиографический список

1. Что такое повышение квалификации // Мое образование, дополнительное образование [Электронный ресурс]. — URL: https://moeobrazovanie.ru/povyshenie_kvalifikatsii.html (дата обращения 11.11.2017).

2. Нигматулина И. А. Готовность к обучению в течение всей жизни : монография. — 2012. — 252 с.

3. Сидоров П. Синдром эмоционального выгорания // Медицинская газета. — 2005. — № 43. — 8 июня.